

喜报：国际文化交流学院工会荣获复旦大学”2020-2022 年度“先进教工之家

2023 年 10 月 25 日，学校工会在工会北楼 109 室举行 2020-2022 年度复旦大学工会先进表彰大会。我院工会荣获 2020-2022 年度复旦大学先进“教工之家”，袁莉莉同志荣获 2020-2022 年度复旦大学“心系工会工作的好领导”，路广同志荣获 2020-2022 年度复旦大学“优秀基层工会主席”，马小玲、刘永生、张媛、张璐、张志云、陈钰、施国锋、顾爱民、黄建明、盛青十位同志荣获 2020-2022 年度复旦大学工会积极分子。

工会事迹介绍

踔厉奋发 情暖国交

36 年前，谢希德老校长亲自推动成立了国际文化交流学院，在全国开创了对外汉语教学的复旦模式。36 年来，学院培养了 120 多个国家和地区的数万名国际学生，为服务国家对外合作战略、促进中外交流和中华文化传播、扩大复旦的国际影响力做出了重要贡献。国际文化交流学院工会的宗旨是：努力为教职工办实事，维护教职工合法权益，提升教职工素质，营造健康和谐向上氛围，为建设“第一个复旦”努力奋斗！

一、学院党委全方位指导支持工会工作

工会工作作为学院整体工作的有机组成部分，得到了学院党委和党政班子的亲切关心与鼎力支持。王颖书记始终心系工会工作，对各项活动的设计与开展给予切实的指导、提供建设性的意见。吴中伟、罗剑波两任院长积极支持工会的各项活动。同时，党政领导们还积极参加工会活动，取得佳绩。



二、落实落细民主管理机制

积极参加学校“双代会”工作，充分发挥教代会职责。三年来，学院共举行教代会4次，议题均为学院发展和教职工切身利益的重大事项。特别是在解决学院教职工薪酬体系与学校并轨这一难题上，工会配合党委，广泛听取意见，制定方案，使得全院教职工的急难愁盼得到圆满解决，激发起锐意进取的积极性。



三、坚定维护教职工合法权益

倾听呼声，传递建议

学院工会密切联系群众，定期组织调研，“建言献策，国交有我”，发挥好群情上达的作用，围绕“第一个复旦”建设主题，贡献智慧与力量。

国交有我

为更好服务全院工会会员，充分发动大家的积极性，倡导健康文明的生活方式和行为，进一步丰富大家的业余生活，形成积极向上、健康活泼的氛围，学院工会特组织开展“国交有我”系列活动

国交有我，等您参与哦！

“建言献策”，国交有我！
“阳光随打”，国交有我！
“宅运动”，国交有我！
“不屏不歇”，国交有我！

.....
国际文化交流学院工会
2020.3.25



办好实事，解决难题

及时传递学校工会对于广大教职工的关心关爱，慰问生病、生育、亲人去世的老师，积极为患重大疾病教职工排忧解难，协助申请慰问金共计3万余元。

在疫情防控最严峻关头，响应校工会号召，克服困难主动担当，购置蔬菜礼包，第一时间送去温暖和关怀。

22年底，我们还推出了“防疫物品互助平台”，解决缺药问题。



师德引领，教育启迪。

工会积极配合党委开展师德师风建设，组织社会实践，赴中国航天技术研究院、青浦国家会展中心等地参观考察，将民情国情体验带进课堂，面向留学生讲好中国故事，传播中国声音。2021年，作为首批组织红色文化大寻访的院系单位，在学校的大力支持下，通过“行走中的课堂”开展党史教育，重温历史，感怀革命精神。2020年，组织“卿云烂漫，重阳送暖”重阳节活动暨院史教育，与退休教师欢聚一堂，由望道老校长的高足陈光磊教授宣讲望道精神，提高广大教师的国际中文教育事业的使命担当。





邀请校医院开展“健康关爱校园行”，邀请中国银行经理做数字货币讲座等扩展视野。

文体争辉，健康体魄

积极参加学校工会组织的各项文体活动，积极准备，全力以赴，屡获佳绩。除此之外，我们还打造了多个学院工会活动品牌。



2020年，学院成立乒乓球、羽毛球、瑜伽三个俱乐部，共组织11期活动，形成了健康活泼向上的学院氛围。



生日祝福，温馨回忆

2021年伊始，工会筹划组织了四期集体生日会。促进了教职员工之间的心灵交流，营造出友爱祥和的大家庭氛围。





线上打卡，传递温暖

2020年开展了“阳光随行，国交有我——健康生活打卡活动”特色活动，拓展交流空间，增强凝聚力，促进身心健康。2022年组织“爱生活、国交剪影——疫情居家健康生活小打卡活动”特色活动。据统计，共发布动态达到660条之多，利用持续的线上打卡活动传递抗疫必胜的信心和力量。

4月19日→防范区→前进15天→5月4日→封控区→倒退14天→5月18日
排队做核酸，无聊且拍照。
宅家有几人，闲似猫和草。



张志云：哈哈，我们也前进了一次倒退了一次。

贺国伟
05-04 16时17分
第22天

老团员，纪念五四。



张媛
05-05 22时44分 · 34次浏览
第24天

打卡 爱生活 · 国交剪影

愿山河无恙，国泰民安



李洁
04-24 20时06分 · 14次浏览
第24天

打卡 爱生活 · 国交剪影 上海市上海市杨浦区光华大道

夜巡

今晚是本部10号楼，唯一的一栋男生楼出楼活动时间。风格果然和白日里女生出楼不同，结伴运动的比较多，夜风中放风筝的…
查看全文



4 评论 分享 点评

第22天

学院妇委会关心关爱女教师成长和职业发展，2位女教师发展为无党派人士，多位女教师活跃在海外孔子学院的第一线。女教师在学院治理中发挥着重要作用，在职教工支部书记均为女性，支委委员90%为女性，教研室主任中1/2为女性，教师教学发展中心两位副主任均为女性。每年组织丰富的女教工活动，2021年举行“爱在复旦，行走春天”庆祝国际妇女节健步走活动，根据复旦地标精心设计了健步走路线，2022年举行“与魅力相伴，携幸福同行”三八节特别活动，举行美妆课堂和师生座谈会。2021年中秋佳节来临之际，为了促进团结和谐的工作氛围，申请举办了DIY食品特色活动，增进交流。







乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海。感谢学校工会一直以来的指导、关心和支持。国际文化交流学院工会将继续踔厉奋发，努力营造先进教工之家，鼓励广大教职工在国际中文教育的舞台绽放风采，勇毅前行！



工会委员会集体照

工会委员会名单

工会主席：路广

妇委会主任：陈钰

委员：黄建明 刘永生 张璐

工会主席路广获奖感言：

听到我院再次被评为“先进教工之家”的消息非常开心，祝贺我们学院！这是我院全体教职员集体的荣誉！作为上一届的工会主席，感谢学院领导，尤其是王颖书记、袁莉莉副书记的带领和指导，她们认真负责的工作作风深深感染了我。感谢全体工会会员关心工会事务，热心工会活动，正是每个人对学院的爱才形成了我们这个温暖的大家庭。感谢工会小组长们，协调组织各项活动。感谢一起奋斗过日日夜夜的全体工会委员：黄建明老师是我们的老大哥，任劳任怨，不计得失；陈钰老师聪明能干，考虑周全；刘永生老师幽默风趣，身怀绝技；张璐老师青春靓丽，多才多艺。我想说，跟这样优秀的同伴一起工作，超级开心！在这样一个优秀的学院工作，超级幸福！再次祝贺学院获得殊荣！也预祝新一届工委会工作事事圆满！祝福我们可爱的学院蒸蒸日上！